

黄金周你有没有“被加班”? 南京人社部门提醒

国庆七天不歇,加班费最低标准1156.85元

假期第二天,领导的电话追来了

上下班路上还在收发邮件,到家了还和客户、同事用QQ、微信、微博等保持联络,这种加班状态是不少上班族的生活写照。

国庆黄金周,很多人渴望摆脱这种状态,“原本我还很开心,经理点头同意让我回趟老家了,但是才回家一天,经理的电话就来了,叫我修改策划。”在南京一家管理咨

询有限公司工作的朱小姐很郁闷,作为市场部的文案策划人员,平时一到周末就有活动,加班那是家常便饭了。因为平日没时间回老家,希望十一放假能回去看看父母,当时经理很爽快地就答应了。“放假前,我加班加把把经理要的一个策划方案交了上去。可没想到,假期第二天,经理打电话来喊我修改方

案,并提出了一大堆意见,叫我一加进去。我顿时就傻了,虽然经理体贴地叫我在家里完成,不必回来做,但我的假期难道就是在家上班吗?”

朱小姐除了抱怨还是抱怨,“我的假期就这样泡汤了。领导只管按时收‘作业’,不会管你是否加班,更不会提加班费的事。”

一到长假,“加班”就成为大家关注的热点之一。今年的国庆长假已经过去两天,南京市劳动监察支队值班热线陆续接到不少市民关于加班费的咨询,其中较受关注的是“被加班”。不少人因为各种原因不得不放弃假期,坚持工作,而让很多人纠结的是,这种“被加班”,完全没有加班费一说。南京人社部门发布提醒,用人单位安排员工加班,若员工不同意,原则上不能强制加班。

现代快报记者 项风华

想领加班费但是没领到? 请记得在两年内追讨

采访中,现代快报记者发现,很多人都遭遇过类似的“被加班”,“虽然公司没有明说要你加班,但临时安排你工作,你做还是不做?还有的是节前交代的工作,要你半个月后交,那意味着节日期间必须自动加班,否则工作量太大肯定无法完成。”网友们纷纷吐槽,尽管加班累得够呛,但拿加班报酬则很难。今年有媒体调查了8000多名网友,结果显示,近九成网友工作中都存在加班情况,而且七成多网友

加班拿不到“加班费”。南京人社部门发布提醒,目前,南京市月最低工资标准为1480元,以此计算,国庆七天不歇,加班费的最低标准是1156.85元。如果用人单位安排员工加班,既不符合法定情形,又不具有充分合理性,只有经与员工协商后可以延长工作时间,并且依法提供加班待遇。若员工不同意,原则上不能强制加班。

但是,采访中,所有受访者都

明确表示,即便真的遇到了强制加班的情况,也不会去投诉,因为维权的成本太大。南京市劳动监察支队有关负责人表示,节日期间,尽管咨询加班费的人有不少,但是很少人留下他们的名字,原因就是“不想与老板闹僵,毕竟还想继续在老板手下干”。该负责人提醒,劳动者平时要注意保留加班通知,加班审批单、加班工作记录等证据,并注意讨要加班费的时效,劳动监察时效期为两年。

节日消费

节日菜价以稳为主

星级酒店一改节前冷清

快报讯 记者 张瑜 昨天是“十一”长假第二天,由于市民出游热情高涨,在家聚餐减少,所以部分主副食品价格“稳”字当头,部分蔬菜品种价格小幅下降。记者从南京市商务局获悉,根据对进香河、科巷、众彩等12个农贸市场和批发市场监测,粮油、蔬菜、猪肉等主副食品价格较节前没大的变化。监测还显示,今年的固城湖、阳澄湖等地螃蟹正是大量上市的时节,不过价格比去年同期涨了10%左右。

“十一”长假期间,外地来南京的游客增多,而婚庆喜宴也扎堆举行,所以住宿餐饮消费有所升温。市商务局的监测显示,特别是星级酒店,一改节前冷清,根据对20家重点宾馆、饭店企业监测,光是10月1日当天就消费393万元,较节前平均增幅二三成。南京市商务局表示,根据全市食品、百货、餐饮、家电、汽车、建材等八大类120家重点商贸流通企业的监测,在10月1日当天就实现销售收入5.55亿元,较上年同期4.80亿元,增长15.6%。

《48小时,换新床的心愿实现了》后续
苏州梅先生想帮
16岁少年走出自闭

9月26日,现代快报报道了单亲妈妈邵女士想要一张新床的消息,48小时内,由爱心人士捐款,现代快报记者、社区工作人员和家具店老板一起帮忙,一张崭新的床就送到了邵女士家。随后我们又了解到,邵女士16岁的儿子小文有点自闭,“要是有人能帮帮他就好了。”邵女士再次求助。

得知这个消息后,不少爱心人士拨打快热线或是通过微博留言,想帮助她或来看她。苏州喜憨公益会所的梅先生打电话,表示愿意帮助小文。昨天,梅先生坐高铁赶来南京,和现代快报记者一起走进了邵女士家。走进房间,梅先生有些震惊。“虽然做好了心理准备,但我还是没想到,邵女士家如此贫困。没有电视,没有洗衣机、冰箱,只有一个破了的电风扇,感觉就像回到了30年前。”

临近中午,小文仍躺在新床上,头蒙在被子里,不愿意见人。我们便和邵女士来到附近一家饭馆,边吃边聊。“几十年没下过馆子了,还是小的时候跟着爸妈来过饭店。”看到一桌好菜,邵女士露出难得的笑容。

饭后,梅先生拿出小本,开始重点询问小文的情况。原来,小文经常夜晚出去,会在网吧包夜上网。小文也曾有过走进社会的机会,但他都没能坚持。邵女士介绍说,“上半年,他爸花2000元送他去理发店做学徒,做了不到半个月就跑回来了,说太累。”说到儿子,邵女士一直摇摇头,叹着气,“没有文凭,没有手艺,又不肯吃苦,到哪里能找工作?”在进一步了解后,我们得知,邵女士一直比较惯着儿子,几乎不对他提要求。

梅先生提出,为小文找个网管的工作岗位或是参加专业辅导培训,邵女士说得看儿子的意思。梅先生又表示,愿意把小文带回苏州,在专业治疗机构里对他进行心理疏导,把孩子从禁锢的世界带出来。梅先生还建议:“要改变儿子,首先妈妈要改变。只有妈妈转变思维,我们才能进行干预治疗。” 现代快报记者 仲茜

航模飞机板桥莲花湖跳起“空中探戈”

全国航模赛50多名选手激烈角逐

航模飞机的精彩表演引来观众喝彩
现代快报记者 顾炜 摄

昨天上午,2013年“板桥新城杯”全国航空模型公开赛在板桥新城的莲花湖体育公园开赛,来自全国的50多名航模选手在此对决,精彩吸引了数千观众助阵。

七个项目参加预赛,直升机空中“探戈”倾倒全场

“起来啦,起来啦!”在巨大的轰鸣声中,一架架五颜六色的模型飞机腾空而起,稍稍在空中悬停后,直冲蓝天,“通场翻滚”“垂直爬升”“直线俯冲”……在当天举行的定翼水上飞机竞速赛、水上直升机趣味赛、无线电遥控特技等7个项目的预赛中,来自全国各地的高手各展绝招,蓝天上特技动作令人眼花缭乱,地面观众则喝彩一片。

除了白色圆盘状,升空翩翩起舞的圆飞机外,一架直升机的“探戈”动作倾倒了全场。拔地而起,悬停,然后正飞、倒飞、旋转、摇摆,俯冲……设计者叫袁沫,但航模圈子里都亲切地叫他“阿海”。阿海说,他玩了5年航模了,这架直升机是六通道飞机,机翼是可以提升翻转的,这样才能在空中做出无数复杂的动作,问及操作难度,他笑笑:“有点吧!”

规模比去年大了一倍,南京选手成绩越来越好

此次比赛裁判员王保庆说,昨天由于风比较大,增加了大航模

的观赏性,但小的成绩会受影响。

王保庆介绍,相比去年,今年报名人数多,规模大了一倍,而且档次高,吸引了多名全国航模锦标赛获奖选手前来参加,“航模爱好者经常在一起交流,南京选手在大赛中的成绩也越来越好。”据介绍,本次比赛中还新增了FRV任务飞行竞赛,即选手采用第一视角操纵航空模型完成指定任务的飞行竞赛,飞行器上必须安装视频摄像头及视频信号的传送装置,运动员通过视频装置操控模型飞机完成规定的飞行任务和动作,“虽然是首次纳入全国正式比赛之列,但运动员飞行水平高超,很精彩。” 通讯员 王军

现代快报记者 毛丽萍

16面哈哈镜,“大眼睛”雕塑,十套休闲桌椅,奶茶MM跨洋示爱……

南外50岁,收到的礼物很特别很有爱

昨天是南京外国语学校50周年校庆,上千校友回到母校,欢聚一堂。杰出校友——中共中央对外联络部副部长李进军也回到母校演讲。而因为各种原因不能“回家”的校友们则通过各种形式给母校发来祝福,2011届毕业生“奶茶MM”章泽天就在微博上向母校“示爱”。

现代快报记者 郝多文
现代快报记者 赵杰 摄

校友捐赠的哈哈镜,引得大家哈哈笑

进入南外,1975年从南外毕业,“四年初中,四年高中”。李江回忆,当时南外不像现在这么难考,“但也是要笔试、面试的,只不过不考英语。”

南外毕业后,李江考上四川外国语学院,有的同学进了北大、北外、南大等,之后很多都定居国外。

既然回到母校,校友们总想为

母校做点什么。1975届英语班的校友,捐给母校10套休闲桌椅;1977届德语班的同学送给母校16面哈哈镜,希望学弟学妹们多一些快乐;而来自北京的校友则给母校捐助了一个“大眼睛”雕塑,“大眼睛”的“眼球”其实是一个地球,寓意南外人的“世界视野”。

奶茶MM纽约示爱,称母校是“爱恋已久的情人”

南外人的身影遍及世界一流大学,50周年校庆前夕,南外在牛津大学的校友为母校献上了一份视频短片。2006届校友、牛津生物医学工程研究所博士研究生葛诚这样说道:“南外所决定的,是我们一生的格调,是我们的风骨,这份格调与风骨,将伴随我们的一生,与生俱始,与生俱终。”

奶茶MM章泽天是南外2011届校友,在纽约的她因不能回家为母校庆生而遗憾。她在微博上写道:“祝母校50岁生日快乐。满满的回忆在心里,满满的感激送给你,此刻在异地,构想着南外校庆的种种画面,就像面对着爱恋已久的情人,纵有千万话语,却一句也说不出口。我爱你南外,with all my heart,遗憾不能回家,附上纽约校友聚会没拍全的合影,希望你喜欢。”

16面哈哈镜,祝福学弟学妹们快乐多多

“一二三,茄子!”在南外的小长廊里,20多位校友正兴奋地拍着合照。他们是南外1975届英语班的。今年56岁的校友李江说,他们1971年